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Rezime: U radu je opisana uloga Narodne tehnke u tehničkom obrazovanju koja je 
ostvarena takmičenjima mladih istraživača u raznim tehničkim disciplinama organizovanim 
u osnovnim i srednjim školama. 

CONTRIBUTION OF ORGANISATION ″NARODNA TEHNIKA″  
IN TECHNICAL EDUCATION 

Summary: In this paper is describe the role of ″Narodna tehnika″ in technical education 
and it improvement with competition of young researcher in different technical discipline 
organized in primary and secondary school. 
Organizacija Narodne tehnike na nivou opštine, grada, republike i države, postoji već 6 
decenija i svojom ukupnom delatnosti izuzetno je doprinela primeni i razvoju tehničke 
kulture u širim narodnim masam. Organizacija je u svom sastavu imala više od desetak 
sekcija-ogranaka, formiranih i registrovanih kao SAVEZNI! (radio-tehika, brodo-tehnika, 
avio-tehnika, modelarstvo, pronalazaštvo, učeničko zadrugarstvo i dr.). Svi savezi su imali 
organizovana takmičenja, predavanja, kurseve i druge oblike delovanja! 
Posebnu pažnju Narodna tehnika posvetila je tehničkom obrazovanju poljoprivrednih 
proizvođača društvenog i privatnog sektora, a ne manje i omladincima iz srednjih 
poljoprivrednih škola, kao i budućim članovima iz osnovnih škola (od V-VIII razreda). 
Najveći doprinos je učinjen na takmičenjima orača, gde su takmičari morali da se dokažu u 
poznavanju tehnike i proizvodnje (motora, traktora, agrotehnike, zaštite bilja, saobraćajnih 
propisa, radničkog samoupravljanja) i spretnoj vožnji, a najznačajnije u pravilnom oranju 
(pravac brazde, dubina sloga, izgled sloga i zaoravanje korova, oranje za setvu, ulaz i izlaz 
iz brazde, opšti izgled poorane parcele 100×20 m! 
Takmičenje u oranju organizuje se iz prostog razloga, zato što od pravilne osnovne brazde 
zemljišta zavisi prinos pojedinih biljaka i po količini i kvalitetu proizvoda. Ista su 
organizovana i na svetskom nivou, i na kojima je naša zemlja učestvovala, sve do 1990. 
godine. 
Naših održanih 41. takmičenje na nivou grada i 37. republičkih u potpunosti su opravdale 
ulogu i značaj organizacije Narodne tehnike. Ogroman je broj traktora u našoj Republici 
(preko 400.000 dvoosovinskih i skoro 250.000 jednoosovinskih), što nam daje za pravo da 
se nastavi i usavršava navedeno takmičenje u okviru naše organizacije. Pored ozbiljnih 
teškoća koje ima naša država, a time i narodna tehnika, očekujemo da se ubrzo otklone svi 
nedostaci koji su izraženi (finansije, prostor, kadrovi i dr.). 
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